
MODEL EXAMINATION 02
COMPUTER APPLICATION ( COMMERCE)

ANSWER KEY 

.Qn
No

Ch
No Questions   Value points Score Total

 PART A   5   1  7.Answer any questions from to
   1 (5 1=5)Each carries score X

1 മുതൽ 7 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങളിൽ ഏരെതങ്കിലും 5 എണ്ണത്തിന്  
ഉത്ത�ം എഴുതുക. ഓച�ോന്നിനും 1 സച്കോർ വീതം  (5 1 = 5)X

 PART A

1 1        The number system which uses the symbols
0,1,2,3,4,5,6  7  ….  and is called number system
 ( , , , ) Binary Decimal Octal Hexadecimal

Octal 1 1

0,1,2,3,4,5,6,7 എന്നീ  ചിഹ്നങ്ങൾ ഉപയ�ോഗിക്കുന്ന 
നമ്പർ സിസ്റ്റത്തെ% ____നമ്പർ സിസ്റ്റം എന്ന് 
വിളിക്കുന്നു. 
( , , , ) Binary Decimal Octal Hexadecimal

Octal 1 1

2 2 1  = 1024 _____ MB
( , , , )Bytes KB GB TB KB 1 1

1  = 1024 _____ MB
( , , , )Bytes KB GB TB KB 1 1

3 3          Source code is converted into object code during
___   .phase in programming
( , , , )Execution Coding Documentation Translation

Translation 1 1

യസോഴ്സ് യ-ോഡിത്തെന ഒബജ്-്ട്  യ-ോഡോ�ി   
മോറ്റുന്നത് യ7പോ7ഗോമിങ്ങിത്തെ8 ________________ 
യസ്റ്റജിലോണ.്
( , , , )Execution Coding Documentation Translation

Translation 1 1
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4 4         Which among the following is not a character
 ?literal

( ' ' ,  '\ ',   ,  '8' ) a a a
a 1 1

തോത്തെഴ തന്നിരിക്കുന്നവ�ില്‍ -്യോര-്ടർ ലിറ്ററല്‍ 
അല്ലോ%ത് ഏത് ?    ( ' ' ,  '\ ',   ,  '8' ) a a a a 1 1

5 6       ++?Which is the ternary operator in C ? :   (   )Conditional Operator 1 1

++ C ത്തെല ത്തെടർനറി ഓപ്പയററ്റർ ഏതോണ് ? ? :   (   )Conditional Operator 1 1

6 7 …….     .is an exit controlled loop ....  do while 1 1

……...ഒരു എ-്സിറ്്റ -ണ്‍യ7ടോൾഡ് ലൂപ്പ് ആണ്. ....  do while 1 1

7 8          Which among the following can be set up using
 ?bluetooth

 ( , , , ) PAN LAN MANWAN
PAN 1 1

തോത്തെഴ തന്നിരിക്കുന്നവ�ില്‍ ബ്ലൂടൂ%്  ഉപയ�ോഗിച്്ച  
ത്തെസറ്്റ ത്തെചയ്യുോവുന്നത് ഏത് ? 
 ( , , , ) PAN LAN MANWAN  

PAN 1 1

 PART B   10   8  27.Answer any questions from to
  2  (10 2=20)Each carries scores X

8 മുതല്‍ 27 വത്തെര�ുള്ള യചോദ്യങ്ങളില്‍ ഏത്തെതങ്കിലും 10 എണ്ണ%ിന്  ഉ%രം 
എഴുതു-. ഓയരോന്നിനും 2 സ്യ-ോർ വീതം  (10 2 = 20)X

  PART B

8 1         .Identify the smallest number in the list given below
  . 1101a 2    .16b 8  .12c 10   .d B16  

B16    /     d
         OR
11012   =  13      /   11012  =   11012

168         =  14      /    168         =  11102

1210    =  12       /  1210      =  11002  
 B16         =  11      /     B16     =  10112       

2
OR
1/2
1/2
1/2
1/2

2

തന്നിരിക്കുന്ന ലിസ്റ്റില്‍ നിന്ന് ഏറ്റവും ത്തെചറി� നമ്പർ 
-ണ്ടുപിടിക്കു-.
  . 1101a 2    .16b 8  .12c 10   .d B16

B16    /   d
         OR
1012   =  13       /     11012    =  11012

168        =  14      /     168          =  11102

1210    =  12      /     1210      =  11002  
 B16          =  11     /      B16      =  10112

2
OR
1/2
1/2
1/2
1/2

2
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9 1      ?How is data different from information   Any two differences  from  each

Data Information

1.        Raw facts and figures

2.     Similar to raw material

3.     Cannot be directly used

4.       Does not give precise and

      clear sense

1.   Processed data

2.       Similar to the finished

    product

3.    Helps in taking decisions

4.    Clear and meaningful

2  1x 2

 Information ല്‍ നിന്ന്   Data എങ്ങത്തെന 
വ്യത്യോസത്തെപ്പട്ടിരിക്കുന്നു?

തോരെഴ  തന്നി�ിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും ഏരെതങ്കിലും �ണ്ടു വ്യത്യോസം 

യഡറ്റ  ( )Data വിവരം(  )Information

1. അസംസ്-ൃത വസ്തുത-ളും 

    -ണക്കു-ളും

2. അസംസ്-ൃത വസ്തുവിന് 

    സമോനം

3. യനരിട്്ട ഉപയ�ോഗിക്കോന്‍ 

    -ഴി�ില്ല.

4. -ൃത്യവും വ്യക്തവുമോ� അർഥം  

   നല്‍-ുന്നില്ല

1. യ7പോസസ് ത്തെച�്ത യഡറ്റ

2. പൂർ%ി�ോ� വസ്തുവിന് 

    സമോനം

3. തീരുമോനങ്ങൾ എടുക്കോന്‍ 

    സഹോ�ിക്കുന്നു 

4. വ്യക്തവും അർഥവ%ോ�തും 

2  1x 2
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10 2    Compare RAM and ROM     Any two points from each

RAM ROM

1.   Random Access Memory
2.    Allows reading and writing
3.  faster
4.  Volatile
5.     Stores the programs that
        are currently running

1.   Read Only Memory
2.   Allows reading only
3.  slower memory
4.   Non volatile
5.     Stores the boot program

2  1x 2

 ,  RAM ROM എന്നിവ തോരതമ്യം ത്തെചയ്യു- ഓച�ോന്നിൽ  നിന്നും ഏരെതങ്കിലും �രെണ്ടണ്ണം 

RAM ROM

1. റോന്‍ഡം ആ-്സസ് ത്തെമമ്മറി
2. യഡറ്റ�ുത്തെട സംഭരണവും 
തിരിത്തെച്ചടുക്കലും
3.  യവഗത -ൂടുതല്‍
4. -ംപ്യൂട്ടർ ഓഫോക്കി�ോല്‍ 
ഉള്ളടക്കം നഷ്ടത്തെപ്പടും (അസ്ഥിര
ത്തെമമ്മറി)
5. ഇയപ്പോൾ 7പവർ%ിച്ചു 
ത്തെ-ോണ്ടിരിക്കുന്ന യ7പോയ7ഗോം 
സൂക്ഷിക്കുന്നു

1. റീഡ് ഒണ്‍ലി ത്തെമമ്മറി
2. യഡറ്റ�ുത്തെട തിരിത്തെച്ചടുക്കല്‍

3. യവഗത -ുറവ്
4. ഉള്ളടക്കം നഷ്ടത്തെപ്പടില്ല (സ്ഥിര 
ത്തെമമ്മറി)

5. ബൂട്ട് ത്തെചയ്യുന്നതിനുളള 
യ7പോ7ഗോം സൂക്ഷിക്കുന്നു

2  1x 2

11 2    ,      From the given pairs which would you choose for
     ?minimal adverse impact on the environment

( )    a Laptop and Desktop
( )     b Hard copy and Soft copy

. a Laptop

.  b Soft copy
1
1 2

തന്നിരിക്കുന്ന യജോഡി-ളില്‍ പരിസ്ഥിതിക്കു 
-ുറഞ്ഞ യദോഷം വരു%ുന്നത് ഏത് ? 
( )    a Laptop and Desktop
( )     b Hard copy and Soft copy

. a Laptop

.  B Soft copy
1
1 2
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12 2           ?How is Bar code different from QR code     Any one point from each 

 Bar Code  QR Code

1.  Single dimensional

2.     stores less data

1.   Two dimensional

2.     ( , stores more data URL Mobile

     , -   )Number e mail id etc

 

1

1

2

ബോർ യ-ോഡ് ,  -്യൂ ആർ യ-ോഡില്‍ നിന്നും എങ്ങത്തെന
വ്യത്യോസത്തെപ്പട്ടിരിക്കുന്നു ?

ഓച�ോന്നിൽ നിന്നും   ഏരെതങ്കിലും 1 എണ്ണം 

ബോർ യ-ോഡ് -്യൂ ആർ യ-ോഡ്

1. ഏ-മോനം

2. -ുറച്ചു യഡറ്റ മോ7തം 
സൂക്ഷിക്കുന്നു

1. ദ്വിമോനം 

2. -ൂടുതല്‍ യഡറ്റ സൂക്ഷിക്കുന്നു 
( ,   , -   URL Mobile Number e mail id

)etc

1

1

2

13 13       .List any two limitations of flowcharts      Any two from the following

•   Time consuming

•   Modification is difficult

•           There are no standards determining the amount of detail that
     . should be included in a flowchart

2  1x 2

ഫ്യളോചോർട്ടിത്തെ8 ഏത്തെതങ്കിലും രണ്ടു യപോരോ�്മ-ൾ 
എഴുതു-

 തോരെഴ രെകോടുത്തി�ിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും ഏരെതങ്കിലും �രെണ്ടണ്ണം 

• യhോചോർട്ട്  നിർമ്മോണം സമ�ം ത്തെചലവഴിച്ചു  ത്തെചയയ്യണ്ടതോണ് .

• മോറ്റം വളത്തെര വിഷമ-രമോണ് 

• യhോചോർട്ടില്‍ ഉൾത്തെപ്പടുയ%ണ്ട വിശദോംശങ്ങത്തെള 
വിശദീ-രിക്കുന്ന മോനദണ്ഡങ്ങൾ നിലവിലില്ല

2  1x 2
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14 3         The following algorithm finds the smaller of two
.     . numbers Fill in the missing steps

   1 START

   2  ,INPUT A B

   3  ……..          IF

   4.  PRINT A

   5  ELSE

   6. ……... 

   7 STOP

   1 START

   2  ,INPUT A B

   3 IF ( < )         / ( <= )A B IF A B    

   4.  PRINT A

   5  ELSE

   6.  PRINT B

   7 STOP

1

1

2

രണ്ടു സംഖ്യ-ളില്‍ ത്തെചറുത് -ണ്ടുപിടിക്കോനുള്ള 
അല്‍യഗോരിതം തോത്തെഴ ത്തെ-ോടുക്കുന്നു .  വിട്ടുയപോ� 
ഭോഗം പൂരിപ്പിക്കു-

               1 START

   2  ,INPUT A B

   3  ……..          IF

   4.  PRINT A

   5  ELSE

   6. ……... 

   7 STOP

   1 START

   2  ,INPUT A B

   3 IF ( < )        / ( <= )   A B IF A B      

   4.  PRINT A

   5  ELSE

   6.  PRINT B

   7     STOP

1

1

2

15 3  Explain

)   a Syntax error

)   b Logical error

)   –           a Syntax error occurs when the rules or syntax of the

                                   .programming language are not followed

)   –          b Logical Error occurs due to improper planning of logic

1

1

വിശദീ-രിക്കു- 
       ( )   a Syntax error
       ( )  b Logical Error

) a സി8ോ-്സ് എറർ - യ7പോ7ഗോമിത്തെ8 നി�മങ്ങൾ അത്തെല്ലങ്കില്‍                        
                                   വോ-്യഘടന   പോലിക്കോ%തുത്തെ-ോണ്ട്  
                                   സംഭവിക്കുന്ന  ത്തെതറ്റു-ൾ

) b യലോജിക്കല്‍ എറർ   - യ7പോ7ഗോമിത്തെ8 ആസൂ7തണ%ിലുള്ള                  
                                      അപോ-ത-ൾ ത്തെ-ോണ്ടു സംഭവിക്കുന്ന 
                                      ത്തെതറ്റു-ൾ

1

1
2
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16 4 .    ? a What is an identifier

.        b Identifier to name a statement is
 ..............called

.            a Identifier is a user defined word to name different program
  /         /     elements Identifier is a user defined word Identifier is a
   ,    (_)sequence of letters digit or underscore

. b label

1

1 2

. a ഐഡ8ിഫ�ർ  എന്നോല്‍ എന്്ത ? 

.  b യസ്റ്ററ്റ്ത്തെമ8ിത്തെന സൂചിപ്പിക്കുന്ന ഐഡ8ിഫ�ർ  

............ ആണ് . 

. a വിവിധ യ7പോയ7ഗോം എലത്തെമ8ു-ൾക്കു ത്തെ-ോടുക്കുന്ന യപരു-ൾ / �ൂസർ
നിർവ്വചിക്കുന്ന വോക്കു-ൾ /അക്കങ്ങൾ , അക്ഷരങ്ങൾ , അണ്ടർ 
സ്യ-ോർ (_) എന്നിവ�ുത്തെട യ7ശണി�ോണ് ഐഡ8ിഫ�ർ

. b യലബല്‍

1

1 2

17 4        “ ” ?What is the difference between float and float   -     /    float keyword data type

“ ”  -     /    float string literal literal

1

1 2

 , “ ”  float float ഇവ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യോസം എന്്ത ?   -   float -ീയവർഡ്  /  യഡറ്റ ടൈടപ്്പ 

“ ”  -  float സ് 7ടിങ്   ലിറ്ററല്‍  /  ലിറ്ററല്‍

1

1 2

18 5         Find the output of the following expressions if
=10   =3.x and y

)  !=  a x y   

)  <=10  >3 b x && y
. 1  /    a true

. 0   /   b false

1

1 2

=10,  =3 x y ആത്തെണങ്കില്‍ തോത്തെഴ തന്നിരിക്കുന്ന 
എ-്സ്ത്തെ7പഷനു-ളുത്തെട ഔട്ട്പുട്ട് എഴുതു- 

     ) a !=  x y  

     )  b <=10  >3x && y
. 1  /  a true

. 0  /    b false

1

1 2
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19 5        ++?Which are the numerical data types in C      Any two from the following

•  char

•   int

•  float

•  double

2  1x 2

++ C ത്തെല സംഖ്യോ  യഡറ്റടൈടപ്പു-ൾ ഏത്തെതല്ലോം? തോരെഴ രെകോടുത്തി�ിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും  ഏരെതങ്കിലും �രെണ്ടണ്ണം 

•  char

•   int

•  float

•  double

2  1x 2

20 5        ++ .Give the output for the following C code

 =5, =5;int a b

=++ ;a b

<< <<’\ ’<< ;cout a n b

6

6

1

1 2

തോത്തെഴ തന്നിട്ടുള്ള C++ യ-ോഡിത്തെ8  ഔട്ട്പുട്ട്  
എഴുതു-

 =5, =5;int a b

=++ ;a b

<< <<’\ ’<< ;cout a n b
6

6

1

1 2

21 6 .     ? a What is implicit type conversion

.        ? b Why is it referred to as type promotion

.       a conversion automatically done by compiler

.            b converts lower data type to higher data type

1

1 2

.     a Implicit type conversion എന്നോല്‍ എന്്ത? 

. b ഇതിത്തെന   type promotion എന്ന് വിളിക്കോന്‍ 
-ോരണം എന്്ത ?

. a -ടൈമ്പലർ സ്വ�ം ത്തെചയ്യുന്ന -ണ്‍യവർഷന്‍

. b -ുറഞ്ഞ യഡറ്റ ടൈടപ്പില്‍ നിന്നും  -ൂടി� യഡറ്റ ടൈടപ്പിയലക്്ക   

    മോറ്റുന്നു. 

1

1

2
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22 7       .Rewrite the following using if else statement

( %2==0)? <<" ": <<" ";n cout Even cout Odd

( %2==0)if n
    <<” ”;cout Even
else
    <<” ”;cout Odd

1/2
1/2
1/2
1/2

2

തോത്തെഴ തന്നിട്ടുള്ളതിത്തെന     if else യസ്റ്ററ്റ്ത്തെമ8 ്  
ഉപയ�ോഗിച്ച് മോറ്റി എഴുതു-

( %2==0)? <<" ": <<" ";n cout Even cout Odd

( %2==0)if n
    <<” ”;cout Even
else
    <<” ”;cout Odd

1/2
1/2
1/2
1/2

2

23 7       ++ ?Write any two selection statements in C      Any two from the following
• if
•    if else
•        if else if ladder
• switch

2  1x 2

++ C ത്തെല ഏത്തെതങ്കിലും രണ്ട് ത്തെസലക്ഷന്‍
യസ്റ്ററ്റ്ത്തെമ8ു-ളുത്തെട യപത്തെരഴുതു-

തോരെഴ രെകോടുത്തി�ിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും  ഏരെതങ്കിലും �രെണ്ടണ്ണം 
• if
•    if else
•        if else if ladder
• switch

2  1x 2

24 8  Name      any four advantages of computer
.networks

     Any four from the following
•   Resource sharing
•    Price performance ratio
•  communication
• Reliability
• Scalability

4  1/2x 2

-മ്പ്യൂട്ടർ ത്തെനറ്റ് വർക്കിത്തെ8 ഏത്തെതങ്കിലും  നോല് 
യമന്മ-ൾ എഴുതു-

തോരെഴ രെകോടുത്തി�ിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും ഏരെതങ്കിലും നോരെലണ്ണം
• വിവരം പങ്കുത്തെവ�്ക്കല്‍
• ത്തെചലവ്  -ുറ�്ക്കല്‍
• വിവര വിനിമ�ം
• വിശ്വോസ്യത
• വിപുലീ-രിക്കോനുള്ള സോധ്യത

4  1/2x 2
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25 9         .List various drawbacks in the use of Social media      Any two from the following
•   Intrusion to privacy
•  Addiction
•   Spread rumours

2  1x 2

യസോഷ്യല്‍ മീഡി��ുത്തെട ഉപയ�ോഗ%ിത്തെല വിവിധ 
ന്യൂനത-ൾ പട്ടി-ത്തെപ്പടു%ു-.

തോരെഴ തന്നി�ിക്കുന്നവയിൽ  നിന്നും ഏരെതങ്കിലും �രെണ്ടണ്ണം
• സ്വ-ോര്യത�ിയലക്കുള്ള -ടന്നു -�റ്റം
• ആസക്തി
• അപവോദം പര%ുന്നു

2  1X 2

26 9          ?   What is Cc and Bcc with regard to Email   -   /  -       Cc Carbon copy e mail address of the secondary recipient
                               

  -    /  -            Bcc Blind carbon copy e mail address of the tertiary recipient

1

1 2

ഇ-ത്തെമ�ിലുമോ�ി ബന്ധത്തെപ്പട്ട് ,  Cc Bcc എന്നിവ 
എന്തോണ് ?

   - Cc -ോർബണ്‍ യ-ോപ്പി  /  ദ്വിതീ� സ്വീ-ർ%ോവിത്തെ8 വിലോസം 
 – Bcc ടൈബ്ലന്‍ഡ്   -ോർബണ്‍ യ-ോപ്പി / 7തിതീ� സ്വീ-ർ%ോവിത്തെ8          

           വിലോസം 

1

1 2

27 10      -Write any two challenges to e Business      Any two from the following
•  Lack  of       .knowledge about online business and its possibilities
•         /   , People from rural population do not have credit debit card

  internet banking etc
•     /    ,  Customers may lose credit debit card number password etc
•     ‘   ’  Customers do not have touch and feel advantage
•        Perfect and efficient shipment service is necessary

2  1x 2

ഇ-ബിസിനസിത്തെ8 ഏത്തെതങ്കിലും രണ്ടു ത്തെവല്ലുവിളി-ൾ
എഴുതു-

തോരെഴ തന്നി�ിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും ഏരെതങ്കിലും �രെണ്ടണ്ണം 
• ഓണ്‍ടൈലന്‍ വ്യോപോരത്തെ%ക്കുറിച്ച് അറിവില്ലോ�്മ
• ത്തെ7-ഡിറ്റ്  / ത്തെഡബിറ്റ്  -ോർഡ്  , ഇ8ർത്തെനറ്റ് ബോങ്കിങ്  

തുടങ്ങി�വത്തെ� -ുറിച്ചുള്ള അജ്ഞത
• ത്തെ7-ഡിറ്റ്  / ത്തെഡബിറ്റ്  -ോർഡ് നമ്പർ , രഹസ്യ യ-ോഡ് എന്നിവ 

നഷ്ടത്തെപ്പടോനുള്ള സോധ്യത  
• സ്പർശിച്ചും  അനുഭവിച്ചറിഞ്ഞും ഉല്‍പ്പന്നങ്ങൾ വോങ്ങുവോന്‍ 

സോധ്യമല്ല
• -ുറ്റമറ്റതും -ോര്യക്ഷമവുമോ�ി ഉല്‍പ്പന്നങ്ങളുത്തെട  വിതരണം 

2  1x 2
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 PART C   10   28  48Answer any questions from to
  3  (10 3 = 30)Each carries scores X

28 മുതൽ 48 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങളിൽ ഏരെതങ്കിലും 10 
എണ്ണത്തിന്  ഉത്ത�ം എഴുതുക. ഓച�ോന്നിനും 3 സച്കോർ വീതം  
(10 3 = 30)X

 PART C

28 1  -15     Represent in three integer representation
. (  8  )  forms Use bit notation

    -15      :10001111Sign and Magnitude of

1’    -15             :11110000s complement of

2’    -15             :11110001s complement of

1

1

1 3

മൂന്ന്   integer 7പോതിനിധ്യ രീതി-ളിലും -15 ത്തെന 
7പതിനിധീ-രിക്കു-. (8 ബിറ്റ് ത്തെനോയട്ടഷന്‍ 
ഉപയ�ോഗിക്കു-)

    -15      :10001111Sign and Magnitude of

1’    -15             :11110000s complement of

2’    -15             :11110001s complement of

1

1

1

3

29 1       Data processing refers to the activities performed
    .    on data to generate information List the stages

   in data processing

•  Capturing data

•   Input

•  Storage

•  Processing

•  Output

•  Distribution

6  1/2x 3

ഡോറ്റ�ില്‍ നിന്നും ഇന്‍ഫർയമഷന്‍ സൃഷ്ടിക്കുന്ന 
7പവർ%നങ്ങത്തെള ത്തെപോതുവോ�ി ഡോറ്റോയ7പോസസ്സിങ് 
എന്നോണ് പറ�ുന്നത്.  ഡോറ്റ യ7പോസസ്സിംഗിത്തെ8 
വിവിധ  ഘട്ടങ്ങൾ പട്ടി-ത്തെപ്പടു%ു-

• യഡറ്റ യശഖരണം

• ഇന്‍പുട്ട്

• സംഭരണം

• യ7പോസസിംഗ്

• ഔട്ട്പുട്ട്

• വിതരണം 

6  1/2x 3
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30 1 a.  .                                      (1)Expand ASCII

b.       Write any two advantages of Unicode

 .                                         (2)over ASCII

.       a American Standard Code for Information Interchange

. b

ASCII Unicode

  7    ASCII uses bits for each
 character

      ASCII code is used to represent
   all standard keyboard characters

   and symbols

 Unicode useയ� 16     or more bits
   . for each character

      Unicode can represent data in
     almost all written languages of

 .the world

1

1

1

3

a. ASCII�ുത്തെട പൂർണരൂപം എഴുതു-.             (1)

b.  ASCII ത്തെ�ക്കോൾ  Unicode ത്തെന ത്തെമച്ചത്തെപ്പട്ടതോക്കുന്ന
ഏത്തെതങ്കിലും രണ്ടു ഗുണങ്ങൾ എഴുതു-.  (2)      

. a അയമരിക്കന്‍ സ്റ്റോന്‍യഡർഡ് യ-ോഡ് യഫോർ ഇന്‍യഫോർയമഷന്‍ ഇ8ർ 
യചഞ്ച് 

.  b

ASCII  Unicode

1.   ASCII യ-ോഡ് ഓയരോ 
അക്ഷരവും 7പതിനിധോനം 
ത്തെചയ്യോന്‍ 7 ബിറ്റു-ൾ 
ഉപയ�ോഗിക്കുന്നു. 

2.   ASCII യ-ോഡ് ഉപയ�ോഗിച്ച് 
സിറ്റോന്‍യഡർഡ് -ീയബോർഡിത്തെല  
അക്ഷരങ്ങളും  ചിഹ്നങ്ങളും 
മോ7തയമ  സൂചിപ്പിക്കോന്‍ -ഴി�ൂ. 

1.   Unicode ഉപയ�ോഗിച്ച്  ഓയരോ 
അക്ഷരവും  7പതിനിധോനം 
ത്തെചയ്യോന്‍  16  അത്തെല്ലങ്കില്‍ അതില്‍ 
-ൂടുതയലോ ബിറ്റു-ൾ 
ഉപയ�ോഗിക്കുന്നു

2.    Unicode ഉപയ�ോഗിച്ച്  എല്ലോ 
ഭോഷ�ിയല�ും അക്ഷരങ്ങളും 
ചിഹ്നങ്ങളും   സൂചിപ്പിക്കോം 

1

1

1

3
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31 2         What is the difference between impact and non
  .      impact printers Give one example for each        

                  Impact Printer direct contact with the paper while
                                    /      printing uses type writing mechanism
                                        :                                       Eg Dot matrix printer

     -        Non impact printer printer head does not touch the paper
                                       while printing
                                        :     /   / Eg Inkjet printer Laser printer
                                           Thermal printer

1
1/2

1
1/2

3

 ,     Impact non impact 7പി8റു-ൾ തമ്മിലുള്ള 
വ്യത്യോസം എന്്ത ? ഓയരോ ഉദോഹരണം വീതം 
എഴുതു-

    -  Impact Printer 7പി8 ് ത്തെചയ്യുയമ്പോൾ  7പി8ർ ത്തെഹഡ്  
                            യപപ്പറില്‍ ത്തെതോടുന്നു.  / ടൈടപ്്പടൈററ്റിംഗ് �ോ7ന്തി- വിദ്യ 
                             ഉപയ�ോഗിക്കുന്നു 
                                   :   Eg യഡോട്ട് മോ7ടി-്സ്  7പി8ർ

   – Non impact printer യപപ്പറില്‍ ത്തെതോടോത്തെത�ോണ് 7പി8 ് ത്തെചയ്യുന്നത് 
                                     : Eg ഇങ്്കത്തെജറ്റ്  7പി8ർ /  യലസർ  7പി8ർ  / 
                                            ത്തെതർമല്‍ 7പി8ർ

1

1/2
1

1/2
3

32 2 .     ?                             (1) a What is green computing
.     b Name the different complementary approaches
                                              (2) to green computing

.     , ,   a Green computing is the designing manufacturing using and
         disposing of computers and associated components efficiently and
        .effectively with minimal or no impact on the environment

. b
•  Green design
•   Green Manufacturing
•   Green Use
•   Green disposal

(         Any valid point can be given 1/2  mark  )each

1

1/2
1/2
1/2
1/2

3

. a എന്തോണ് 7ഗീന്‍  -മ്പ്യൂട്ടിങ് ?

. b 7ഗീന്‍ -മ്പ്യൂട്ടിങ്  യ7പോത്സോഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള 
വിവിധ മോർഗങ്ങൾ ഏത്തെതല്ലോം ?

. a -മ്പ്യൂട്ടറിത്തെ8�ും അനുബന്ധ ഘട- ങ്ങളുത്തെട�ും രൂപ-ല്പന , നിർമ്മോണം ,
ഉപയ�ോഗം , നിർമ്മോർജ്ജനം എന്നിവ പരിസ്ഥിതിക്ക് യ�ോജിക്കുന്ന വിധം  
നടപ്പോക്കുന്നതിത്തെന�ോണ് 7ഗീന്‍ -മ്പ്യൂട്ടിങ് എന്നു പറ�ുന്നത് 

.b
•   ഹരിത രൂപ-ല്പന 
•   ഹരിത നിർമ്മോണം
•   ഹരിത ഉപയ�ോഗം
•   ഹരിത നിർമ്മോർജ്ജനം 

(സോധുവോ� ഓയരോ യപോ�ി8ിനും 1/2 മോർക്്ക വീതം )

1

1/2
1/2
1/2
1/2

3
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33 3       List the different phases of programming     Any six from the following 

•  Problem Identification

•    Algorithm and flowchart

•    /  Program coding Coding

•  Translation

•   Debugging

•     Execution and Testing

•  Documentation

(1/2     )mark for each point

6  1/2x 3

യ7പോ7ഗോമിങ്ങിത്തെല വിവിധ ഘട്ടങ്ങൾ പട്ടി-ത്തെപ്പടു%ു- തോരെഴ തന്നി�ിക്കുന്നവയിൽ ഏരെതങ്കിലും 6 എണ്ണം

• 7പശ്നം തിരിച്ചറി�ല്‍

• അല്‍യഗോരിതവും യhോചോർട്ടും  തയ്യോറോക്കല്‍

• യ7പോ7ഗോം യ-ോഡ് ത്തെചയ്യല്‍

• പരിഭോഷ

• ഡീബഗ്ഗിങ്

• 7പവർ%നവും പരീക്ഷണവും

• വിവരണം തയ്യോറോക്കു-

(ഓയരോന്നിനും 1/2 മോർക്്ക വീതം )

6  1/2x 3

34 3         Draw a flowchart to calculate the average of                                        
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 .three numbers           

                                                       Start

                                                  ,  ,  Input A B C

                                                 = + +sum A B C

   = ( + +  ) /3                                                = + +Avg A B C OR OR sum A B c

                                                                                       = /3      Avg sum

                                                  =   / 3Avg sum

                                                      Print Avg

                                                         Stop

(      )Variable names can be changed

1/2

1/2

1/2

1/2

1/2

1/2

മൂന്നു സംഖ്യ-ളുത്തെട ശരോശരി -ോണുന്നതിനുള്ള 

ഫ്യളോചോർട്ട് വര�്ക്കു-

  Same as above 6  1/2x 3
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35 4        Categorize the following into different type of
tokens

123 , “ ” , ,  , + , #hello int sum

literal identifier keyword operator punctuator

123
“ ”hello sum int

+ # 6  1/2x 3

തോത്തെഴ തന്നിരിക്കുന്നവ�ില്‍ നിന്നും വിവിധ 
യടോക്കണു-ൾ തരംതിരിത്തെച്ചഴുതു-
123 , “ ” , ,  , + , #hello int sum

ലിറ്ററല്‍ ഐഡ8ിഫ
�ർ

-ീയവഡ് ഓപ്പയററ്റർ പഞ്ചുയവറ്ററു
-ൾ

123
“ ”hello

sum  Int + #
6  1/2x 3

36 5        ++Explain any three type of statements in C       Any three statements with syntax or example 

 Declaration Statement

        :   _   _  ;Syntax data type variable name

        :     ;  /    ;  /    ;  /   ;Eg int a float b char c double d

  Input Statement

          :  >>  ;Syntax cin variable

          :    >>  ;Eg cin a

  Output Statement

           :  <<   ;Syntax cout variable

          :    <<  ;Eg cout a

  Assignment Statement

            :    =  ;Syntax variable data

           :  =10 ;  = ;  /   = +  ;Eg a a b a b c

(      1/2  ) Names only can be given mark each

3  1x 3
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++ C ത്തെല ഏത്തെതങ്കിലും മൂന്ന് തരം യസ്റ്ററ്റ്ത്തെമ8ു-ൾ 
വിശദീ-രിക്കു-

തോരെഴ തന്നി�ിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും ഏരെതങ്കിലും മൂരെന്നണ്ണം
 Declaration Statement

        :   _   _  ;Syntax data type variable name
        :     ;  /    ;  /    ;  /   ;Eg int a float b char c double d

  Input Statement
          :  >>  ;Syntax cin variable
         :    >>  ;Eg cin a

  Output Statement
           :  <<   ;Syntax cout variable
          :    <<  ;Eg cout a

  Assignment Statement
            :    =  ;Syntax variable data
          :  =10 ;  /  = ;   /    = +  ;Eg a a b a b c

3  1x 3

37 5       ++Explain floating point data types in C      float

• 4  bytes memory

• 7  digits precision

double

• 8  bytes memory

• 15   digits precision

1/2

1/2

1/2

1/2

1/2

1/2

3

++ C ത്തെല യhോട്ടിങ് യപോ�ി8 ് യഡറ്റ ടൈടപ്പു-ൾ 
വിശദീ-ിരിക്കു-

float

• 4 ടൈബറ്റ് ത്തെമമ്മറി

• ദശോംശ%ിനു യശഷം 7 അക്കങ്ങൾ

double

• 8 ടൈബറ്റ് ത്തെമമ്മറി

• ദശോംശ%ിനു യശഷം 15 അക്കങ്ങൾ

1/2

1/2

1/2

1/2

1/2

1/2

3
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38 6       ++ .Write the output of the given C statements

)    << 5/2;a cout

)    << 5.0/2;b cout

)    << 5/ ( ) 2.0; c cout int

. 2a

. 2.5b

. 2c

1

1

1

3

തോത്തെഴ തന്നിട്ടുള്ള ++C   statement -ളുത്തെട ഔട്ട്പുട്ട് 
എഴുതു-.

)    << 5/2;a cout

)    << 5.0/2;b cout

)    << 5/ ( ) 2.0; c cout int

. 2a

. 2.5b

. 2c

1

1

1

3

39 6  ++    .Write C statements for the following

a.          .      Divide q by r and store the remainder in q

b.          .Find the square of x and store it in x

c.          .Add x to y and store the sum in x

. = % ;     /     %= ;a q q r q r

. = * ;      /     *=  ;b x x x x x

= + ;          /   +=  ;x x y x y

1

1

1

3

തന്നിട്ടുള്ള ആവശ്യങ്ങൾക്്ക ++ C statement 
എഴുതു-.

a.  q ത്തെന  r ത്തെ-ോണ്ട് ഹരിച്ചോല്‍ ലഭിക്കുന്ന ശിഷ്ടം  q ല്‍
 store ത്തെചയ്യോന്‍

b.  x ത്തെ8 (square വർഗ്ഗം) -ണ്ട് പിടിച്ച് ആ വില  x ല്‍ 
തത്തെന്ന  store ത്തെചയ്യോന്‍

c.  x ത്തെ8�ും   y �ുത്തെട�ും തു-  x ല്‍  store ത്തെചയ്യോന്‍

. = % ;      /     %= ;a q q r q r

. = * ;      /    *=  ;b x x x x x

. = + ;       /     +=  ;c x x y x y

1

1

1

3
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40 7     .Consider the code given below

  , =0;int i sum

=1;i

( <10)while i

{

     = + ;sum sum i

     ++;i

}

   << ;cout sum

a.       ?         (1)Which is the loop control variable

b.    ,  Write the initialization expression test
,      expression update statement and body of the

.                                                        (2)       loop

.     a i

.    : =1 ;b Initialisation expression i

      ; <10 Test expression i

       : ++  ;Update statement i

        : +=  ;Body of the loop sum i

1

1/2

1/2

1/2

1/2

3

തോത്തെഴ പറ�ുന്ന യ-ോഡ്  പരിഗണിക്കു-

  , =0;int i sum

=1;i

( <10)while i

{

     = + ;sum sum i

     ++;i

} 

  << ;cout sum

a. ലൂപ്്പ -ണ്‍യ7ടോൾ യവരി�ബിൾ ഏത്?         (1)

b. ഇനിഷ്യടൈലയസഷന്‍ എ-്സ്7പഷന്‍, ത്തെടസ്്റ്റ 
എ-്സ്7പഷന്‍, അപ്യഡറ്റ് യസ്റ്ററ്റ്ത്തെമ8 ്, ലൂപ്്പ 
യബോഡി എന്നിവ എഴുതു-.                      (2)        

. a i

.    : =1 ;b Initialisation expression i

      ; <10Test expression i

       : ++  ;Update statement i

        : +=  ;Body of the loop sum i

1

1/2

1/2

1/2

1/2

 
3
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41 7         Compare switch and if else if ladder     Any three comparisons from each

switch    If else if ladder

1.    Permits multi branching
2.      Can be used for checking
equality
3.     case constant is character

 or integer
4.     Use default when no

      match is found and break is
  used to exit

5.    break statement is
     required for exit from switch

 statement

1.    Permits multi branching
2.    Relational and logical

    operators can be used
3.     Can compare against a set

 of values
4.      ,When no condition is true

    else block is executed

5.   Program control
    automatically goes out after

     the completion of a block

3  1x
3

,      switch if else if ladder എന്നിവ തോരതമ്യം 
ത്തെചയ്യു-.

ഓച�ോന്നിൽ നിന്നും 3 ഏരെതങ്കിലും മൂരെന്നണ്ണം 

switch    If else if ladder

1. അയന-ം  ശോഖ-ൾ 
അനുവദിക്കുന്നു 

2. തുല്ല്യത ഓപ്പയററ്റർ ഉള്ള 
നിബന്ധന-ൾ മോ7തം 
വില�ിരു%ുന്നു 

3.  case സ്ഥിരോംഗം  എയപ്പോഴും 
പൂർണസംഖ്യയ�ോ അക്ഷരയമോ 
ആ�ിരിക്കും 

4. ഒരു തുല്ല്യത�ും 7പവർ
%ിക്കോ%യപ്പോൾ  default
യബ്ലോക്ക് 7പവർ%ിക്കുന്നു 

5.  switch 7പസ്തോവന�ില്‍ 
നിന്നും  പൂറ%ു -ടക്കുവോന്‍ 

 break യസ്റ്ററ്്റത്തെമ8 ് 
ആത്യോവശ്യമോണ് 

1. അയന-ം  ശോഖ-ൾ 
അനുവദിക്കുന്നു 

2. ഏത്തെതോരു റിയലഷണല്‍ / 
യലോജിക്കല്‍ 7പയ�ോഗങ്ങളും 
വില�ിരു%ുന്നു

3. യhോട്ടിംഗ് യപോ�ി8 ് സ്ഥിരോംഗ 
ങ്ങയളോ  ഒരു പരിധി�ിലുള്ള വില-യളോ
നിബന്ധന-ളിലുൾത്തെപ്പടു%ോം 

4. ഒരു 7പയ�ോഗവും ശരി�ോ�ിത്തെല്ലങ്കില്‍
  else യബ്ലോക്ക് 7പവർ%ിക്കുന്നു

5. ഒരു യബ്ലോക്ക് പൂർ%ീ-രിച്ചതിനു 
യശഷം യ7പോ7ഗോമിത്തെ8 നി�7ന്തണം 
സ്വ�ം യബ്ലോക്കിനു പുറ%ു യപോ-ുന്നു 

3  1x
3
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42 7 .       .a Give the output of the following code

           =10;i

         ( <=20)while i

          {

           << <<'\ ';cout i t

            + = 3 ;i

              }                                          (1)

.                (2)   b Rewrite the code using for loop

.  : 10     13      16      19a Output

. ( =10; <=20; +=3)b for i i i

       << <<’\ ’;cout i t

(        1 )Partially correct code can be given mark

1

2

3

.a തോത്തെഴ തന്നിട്ടുള്ള ++C  യ-ോഡിത്തെ8 ഔട്ട്പുട്ട് 
എഴുതു-

 =10;i

         ( <=20)while i

          {

           << <<'\ ';cout i t

            + = 3 ;i

           }                                              (1)

. b മു-ളിത്തെല യ-ോഡിത്തെന   for ലൂപ്്പ  ഉപയ�ോഗിച്ച് മോറ്റി 
എഴുതു-.                                              (2)

.  : 10     13      16      19a Output

. ( =10; <=20; +=3)b for i i i

       << <<’\ ’;cout i t

(ഭോഗി-മോ� ശരി�ു%ര%ിന് 1 മോർക്്ക ത്തെ-ോടുക്കോവുന്നതോണ്)

1

2

3
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43 8        Write the functions of the following
. a Router
. b Gateway
. c Bridge

.             a A router is a device that can interconnect two networks of the
     .same type using the same protocol

.           b A gateway is a device that can interconnect two different
    networks having different protocols

.          .c A bridge is a device used to segmentise a network

1

1
1

3

തോത്തെഴ പറ�ുന്നവ�ുത്തെട  ഫങ്ഷനു-ൾ  എഴുതു-
. a റൂട്ടർ
.b യഗറ്റ് യവ 
. c 7ബിഡ്ജ് 

. a ഒയര വിഭോഗ%ില്‍ത്തെപ്പട്ടതും ഒയര യപോലുള്ള ത്തെപരുമോറ്റ ചട്ടങ്ങൾ 
ഉള്ളതുമോ� രണ്ടു ശൃംഖല-ത്തെള  ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഉപ-രണമോണ്  റൂട്ടർ

. b വിവിധ തര%ിലും യ7പോയട്ടോയക്കോളിലും 7പവർ%ിക്കുന്ന രണ്ടു 
ശൃംഖല-ത്തെള ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന ഉപ-രണമോണ് യഗറ്റ് യവ 
. c -മ്പ്യൂട്ടർ ശൃംഖലത്തെ� പല വിഭോഗങ്ങളോക്കി യവർതിരിക്കുവോന്‍ 

ഉപയ�ോഗിക്കുന്ന ഉപ-രണമോണ്  7ബിഡ്ജ്  

1

1
1

3

44 8     ?      What is an IP Address What are the two versions
  . of IP addresses

     Any two from the following

•    Internet Protocol Address

•      4        IP address is a unique part numeric address assigned to
    ,    .each node in a network for their unique identification

•          (  32 )   An IP address is a group of four bytes or bits each of
      0  255.which can be a number from to

     Two versions of IP address are

• 4    -  IPV 32   bytes

• 6    -  128  IPV bytes

(  4   6     1/2  )IPV and IPV can be given mark each

2  1x

1/2

1/2

3

എന്തോണ് ഐപി അ7ഡസ്? ഐ പി അ7ഡസു-ളുത്തെട 
രണ്ടു  version -ൾ ഏത്തെതല്ലോം ?

തോരെഴ തന്നി�ിക്കുന്നവയിൽ നിന്നും ഏരെതങ്കിലും �രെണ്ടണ്ണം
•    Internet Protocol Address
• ശൃംഖല�ിത്തെല ഓയരോ യനോഡിനും നല്‍-ി�ിട്ടുള്ള 4 ഭോഗങ്ങൾ ഉള്ള 

തനതോ� നമ്പർ
• ഒരു ഐ പി അ7ഡസ്്സ  4 ടൈബറ്റ് നമ്പർ ( 32 ബിറ്റു-ൾ) . ഓയരോ 

ഭോഗ%ും 0 മുതല്‍ 255 വത്തെര�ുള്ള നമ്പർ
ഐ പി അ7ഡസ്സിത്തെ8 രണ്ടു പതിപ്പു-ൾ  

• 4  32 IPV ടൈബറ്റു-ൾ 
• 6   128 IPV ടൈബറ്റു-ൾ 

( 4 , 6 IPV IPV എത്തെന്നഴുതി�ോലും  1/2 മോർക്ക് വീതം ത്തെ-ോടുക്കോവുന്നതോണ് )

2  1x

1/2
1/2

3
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45 9    .Define the following terms

.a Virus

.b  Trojan Horse

.              :            a Virus a program used to corrupt or damage files

.   :                 b Trojan horse Seemingly useful software that can

                                  damage our files once installed

1 1/2

1 1/2 3

തോത്തെഴ പറ�ുന്ന പദങ്ങൾ നിർവ്വചിക്കു-.

. a Virus

.  b Trojan Horse

.     : a Virus -മ്പ്യൂട്ടറിനുള്ളിത്തെല വിവരങ്ങൾ തിരു%ോയനോ                  

                  നശിപ്പിക്കോയനോ  ഉപയ�ോഗിക്കുന്ന യ7പോ7ഗോമു-ൾ

.    :  b Trojan horse നമുക്്ക ഉപ-ോര7പദമോ� യസോഫ്റ്റ് ത്തെവ�ർ എന്ന 

                             യതോന്നല്‍  ഉണ്ടോക്കു-�ും എന്നോല്‍ ഇന്‍സ്റ്റോൾ 

                             ത്തെച�ത്ു -ഴിഞ്ഞോല്‍ നമ്മുത്തെട   -മ്പ്യൂട്ടറിത്തെല               

                             ഫ�ലു-ൾ  നശിപ്പിക്കു-�ും 

                             ത്തെചയ്യുന്ന യ7പോ7ഗോമു-ൾ 

1 1/2

1 1/2

46 9     Identify the internet service

)       .a Fast and efficient mailing system

)      b Looking up related data using keywords

)     -    c Use of mobile and web based technologies to
     create and share digital content

. -a e mail

.  b Search Engine

.      (   /  /  / c Social media OR Example youtube facebook instagram
   ) twitter etc

1

1

1

3

ഇ8ർത്തെനറ്റ് യസവനം ഏത്തെതന്നു തിരിച്ചറി�ു-.

a. യവഗതയ�റി�തും -ോര്യക്ഷമവുമോ� ത്തെമ�ിലിംഗ് 
സംവിധോനം.

b. -ീയവഡു-ൾ ഉപയ�ോഗിച്ച് അനുബന്ധ ഡോറ്റ 
ഇന്‍റർത്തെനറ്റില്‍ തിര�ോം 

c. ത്തെമോടൈബല്‍, ത്തെവബ് അധിഷ്ഠിത 
സോയങ്കതി-വിദ്യ-ൾ ഉപയ�ോഗിച്ച്  digital

 content സൃഷ്ടിക്കോനും പങ്കിടോനും സോധിക്കുന്നു

.  a ഇ ത്തെമ�ില്‍ 

. b ത്തെസർച്ച് എന്‍ജിന്‍

.  c യസോഷ്യല്‍ മീഡി�    OR ഉദോഹരണം (   /  / youtube facebook
 /    ) instagram twitter etc

1

1

1

3
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47 10      - .List any three advantages of e Learning       Any three points from the following

•             It can offer courses on a variety of subjects to large number

     .of students from a distant location

•       Cost for learning is much less

•          Students can do online courses from various nationally or

  .internationally reputed institutions

•         -Time and place is not a constraint for e Learning

3  1x 3

ഇ-യലണിംഗിത്തെ8 ഏത്തെതങ്കിലും മൂന്ന് യമന്മ-ൾ 

എഴുതു-

തോരെഴ തന്നി�ിക്കുന്നവയിൽ ഏരെതങ്കിലും �രെണ്ടണ്ണം

• വിദൂര സ്ഥലങ്ങളിലുള്ള വിദ്യോർത്ഥി-ൾക്്ക  ടൈവവിധ്യമോർന്നതും 

ഗുണയമന്മ�ുള്ളതുമോ� വിവിധ വിഷ�ങ്ങളിലുള്ള യ-ോഴ്സു-ൾ 

പഠിക്കോനുള്ള അവസരം 

• ത്തെചലവ് -ുറവോണ്

• തയ�ശീ�വും അന്തർ യദശീ�വുമോ� സ്ഥോപനങ്ങളില്‍ നിന്നും 

ഓണ്‍ടൈലന്‍ യ-ോഴ്സു-ൾ പഠിക്കോനുള്ള അവസരം 

• സ്ഥലവും  സമ�വും ഇ-പഠന%ിനു തടസ്സമല്ല

3  1x 3
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48 10        -Explain the infrastructure required for e
.governance

1.         SDC  -    State Data Centre

                           OR

                     -         Responsible for delivering online services for the

                        ,       , citizens keeping the central database of the state

                          .securing data storage

2.   KSWAN -       Kerala State Wide Area Network

                           OR

                              -   It acts as a backbone of the e Governance

                       .    , infrastructure It connects Thiruvananthapuram K

                       ,            Kochi and Kozhikode as its hubs and extends to all

                        14       152                 the districts linking each f the Block

                       .Panchayats

3    CSC       -       Common Service Centre

                            OR

                                 - It is the front end delivery point of the e

                         Governance

                            . services for the rural areas

                               ,        It helps in utility payments such as electricity

                                         telephone

                          ,     and water bills submission of online applications ർ

                        .etc

                        :  Eg Akshaya Centres

(       1/2   ) Names only can be given mark each

1/2

1/2

1/2

1/2

1

3
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ഇ-ഗയവണന്‍സിന് ആവശ്യമോ�   ഇന്‍7ഫോസ്7ട-്ചർ 
വിവരിക്കു-

1.         SDC  -    State Data Centre

                               OR

                       യസവനങ്ങൾ , ഉപ 1/2 യ�ോഗങ്ങൾ , അടിസ്ഥോന   

                       സൗ-ര്യങ്ങൾ  എന്നിവ സംയ�ോജിപ്പിക്കു- . 

                       സംസ്ഥോനങ്ങളുത്തെട പരമ  7പധോനമോ� യഡറ്റ 

                       സംരക്ഷിക്കു-  , വിവിധ യസവനങ്ങൾക്കു 

                       യവണ്ടി�ുള്ള ഓണ്‍ത്തെലന്‍ സംവിധോനം ഒരുക്കു-

2.   KSWAN -       Kerala State Wide Area Network

                                      OR

                        തിരുവനന്തപുരം , ത്തെ-ോച്ചി , യ-ോഴിയക്കോട് എന്നീ 7പധോന 

                        നഗരങ്ങത്തെള  തോല്‍പര്യ യ-7ന്തങ്ങളോക്കി  14 

                        ജില്ല-ളിയല�ും 152 യബ്ലോക്്ക പ ഞ്ചോ�%ു-ത്തെള 

                        തമ്മില്‍  ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു 

3   CSC         -       Common Service Centre

                               OR

                         സർക്കോർ , സ്വ-ോര്യ , സോമൂഹ്യ വ-ുപ്പു-ളുത്തെട 

                        യസവനങ്ങൾ  രോജ്യത്തെ% 7ഗോമീണരില്‍ 

                        എ%ിക്കുന്നതിനുള്ള യസവന  

                        യ-7�ങ്ങൾ.  ടൈവദ്യുതി ബില്‍, ത്തെടലയഫോണ്‍ ബില്‍ ,     

                        ജലഉപയഭോഗ ബില്‍  , ഓണ്‍ത്തെലന്‍ അയപക്ഷ-ളുത്തെട 

                        സമർ പ്പണം   എന്നിവ സോധിക്കുന്നു. 

                            :  Eg അക്ഷ�  ത്തെസ8ർ

        (       1/2  )    Names only can be given mark each

     

1/2

1/2

1/2

1/2

1/2
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 PART D  49   50   5  . Questions and carry scores each
     (1 5 = 5)Attend any one X

9 മുതൽ 50 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങളിൽ ഏരെതങ്കിലും ഒന്നിന്  
ഉത്ത�ം എഴുതുക. 5 സ്ചകോർ വീതം  (1 5 = 5)X

 PART D

49 7       ++ .Correct the errors in the following C program

#  < >include iostream

  ;using std namespace

 ()int main

{

    ; ; ;int a b sum

   >>"   ";cout Enter Two Numbers

   << << ;cin a b

   + = ;a b sum

   << ;cout sum

}

# < >include iostream

  ;using namespace std

 ()int main

{

 , , ;int a b sum

 << ”   ”;cout Enter two numbers

>> >> ;cin a b

= + ;sum a b

<< ;cout sum

}

1

1

1

1

1

5

തന്നിട്ടുള്ള ++ C യ7പോ7ഗോമിത്തെല ത്തെതറ്റു-ൾ തിരു%ു-.

#  < >include iostream

  ;using std namespace

 ()int main

{

    ; ; ;int a b sum

   >>"   ";cout Enter Two Numbers

   << << ;cin a b

   + = ;a b sum

   << ;cout sum

}

# < >include iostream

  ;using namespace std

 ()int main

{

 , , ;int a b sum

 << ”   ”;cout Enter two numbers

>> >> ;cin a b

= +sum a b;

<< ;cout sum

}

1

1

1

1

1

5
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50 8     ?   What is meant by topology Briefly explain
    .various Network topologies with diagrams

 Topology :         The way in which the nodes are physically
    .interconnected to form a network

•  Bus topology
•  Star topology
•  Ring topology
•   Mesh topology

   Bus topology  :    ,        In bus topology all the nodes are connected to a
   .         main cable called bus A small device called a terminator is

      .   attached to each end of the bus
  Star topology -   ,       In star topology each node is directly connected to

 / .      a hub switch
 Ring topology -    ,      In ring topology all nodes are connected using a
      .       cable that loops the ring or circle Data travels only in one direction

  .    in a ring
 Mesh topology -   ,     In mesh topology every node is connected to

 .          other nodes There will be more than one path between two
.  nodes

(              1   Name of topologies with correct figure can be given mark
 )each

1

1

1

1

1

5
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Bus topology

Ring topology

Star topology

Mesh  topology

 



ത്തെനറ്റ് വർക്്ക യടോയപ്പോളജി എന്നോല്‍ എന്തോണ്? 
ചി7ത%ിത്തെ8 സഹോ�യ%ോത്തെട വിവിധ ത്തെനറ്റ് വർക്്ക  
യടോയപ്പോളജി-ൾ ചുരുക്കി വിവരിക്കു-

ചടോച>ോളജി : ഭൗതി-മോ�ി -മ്പ്യൂട്ടറു-ത്തെള പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിച്ചു 
ശൃംഖല രൂപ-ല്പന ത്തെചയ്യുന്ന രീതിത്തെ� യടോയപ്പോളജി എന്നു പറ�ുന്നു 

• ബസ്   യടോയപ്പോളജി

• സ്റ്റോർ    യടോയപ്പോളജി

• റിങ്    യടോയപ്പോളജി

• ത്തെമഷ്   യടോയപ്പോളജി

ബസ് ചടോച>ോളജി   7പധോന യ-ബിൾ ആ� ബസിയലക്്ക  യനോഡു-ത്തെള 
ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. ബസിത്തെ8  അ7ഗഭോഗങ്ങളില്‍ ത്തെടർമിയനറ്റർ എന്ന 
ഉപ-രണം ഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു . 

സ്റ്റോർ ചടോച>ോളജി   ഓയരോ യനോഡും ഹബ്ബിയലയക്കോ സ്വിച്ചിയലയക്കോ 
യനരിട്ട് ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു 

റിങ്  ചടോച>ോളജി  യനോഡു-ത്തെള യ-ബിൾ ഉപയ�ോഗിച്ച് 
വൃ%ോ-ൃതി�ില്‍ ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു 

രെമഷ് ചടോച>ോളജി   എല്ലോ യനോഡു-ളും പരസ്പരം ബന്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു

(യടോയപ്പോളജി�ുത്തെട യപരും ചി7തവും ഉത്തെണ്ടങ്കില്‍ 1 മോർക്്ക വീതം 
ത്തെ-ോടുക്കോവുന്നതോണ്  )

                        

                       

1

1

1

1

1

5
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ബസ് 
ട�ോട�ോളജി

സോറ്റോര്‍ 
ട�ോട�ോളജി

റിങ്  
ട�ോട�ോളജി

മെ�ഷ് 
ട�ോട�ോളജി
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